责任编辑: 李大永

电话:5325920 5325924

中国对外投资规模继续保持世界前列

新华社北京9月24日电(记者 谢 希瑶)商务部、国家统计局和国家外汇 管理局24日联合发布《2023年度中国 对外直接投资统计公报》。公报显示, 中国对外投资规模继续保持世界前列。

公报全面反映2023年中国对外直 接投资情况,主要呈现以下特点:

一是投资规模继续保持世界前 列。2023年,中国对外直接投资流量 1772.9亿美元,较上年增长8.7%,占全 球份额的11.4%,较上年提升0.5个百分 点,连续12年列全球前三,连续8年占 全球份额超过一成。2023年末,中国 对外直接投资存量296万亿美元,连续 7年排名全球前三。

二是境外企业覆盖全球超过80%

2023年,我国投资规模继续保持世界前列,境外企业 覆盖全球超过80%的国家和地区,投资领域持续多元,近 八成投向租赁和商务服务、批发零售、制造、金融四大领 域,对亚洲和非洲投资快速增长,对共建"一带一路"国家 直接投资增长三成

的国家和地区。截至2023年底,中国境 内投资者共在全球189个国家和地区设 立境外企业48万家,其中,在共建"一带 一路"国家设立境外企业1.7万家。2023 年,多数境外企业盈利或持平。

三是投资领域持续多元,近八成投

向四大领域。2023年,中国对外直接 投资涵盖了国民经济的18个行业门 类,其中流向租赁和商务服务、批发零 售、制造、金融四个领域的投资占全年 总量近八成。对建筑业、信息传输/软 件和信息技术服务业投资增长较快,增 速分别为97.2%、34.9%。

四是对亚洲和非洲投资快速增长, 对共建"一带一路"国家直接投资增长 三成。2023年,中国对外直接投资近八 成流向亚洲,比上年增长13.9%,其中对 东盟投资251.2亿美元,增长34.7%。对 非洲投资396亿美元,是上年的22倍。 2023年,对共建"一带一路"国家直接投 资407.1亿美元,较上年增长31.5%。

五是对世界经济贡献日益凸显。 2023年,对外投资带动中国货物进出口 2731亿美元,增长6.4%,占同期中国货 物进出口总值的4.6%,境外企业实现销 售收入3.5万亿美元,向投资所在地纳税 753亿美元,年末境外企业员工总数近 430万人,其中六成为外方员工。

第二十四届工博会开幕

吸引全球 2600 家参展商

新华社上海9月24日电(记者 杜康 龚雯)以"工业聚能 新质领 航"为主题的第二十四届中国国际工 业博览会24日在上海开幕。本届工 博会会期5天,从24日持续至28日, 总展览面积28万平方米,吸引全球28 个国家和地区的2600家参展商参展。

本届工博会共设置新一代信息 技术与应用展、智慧能源展、新能源 与智能网联汽车展、机器人展、新材 料产业展和科技创新展等9大专业主 题展。

历经24届,工博会已成为全球工 业发展的"风向标",新产品、新技术 是历届工博会的一大看点。

在三菱电机展区,一款名为TOK-UFASTbot的机器人装置,能以0.305 秒的速度还原魔方,刷新了吉尼斯世 界纪录,吸引了观众围观。展台工作 人员介绍,新纪录创造的背后,有 AI 算法的加成,让设备快速完成对颜色

的识别和还原路径的计算;此外还有 机器人伺服系统的精准控制和快速 响应。"这意味着,机器人可以在半导 体、锂电等需要精准控制的领域高效 完成生产。"

在节卡机器人展区, JAKA MAX系列工业协作机器人"手持"电 视机,展示其在重负载、运动控制方 面的实力,新一代半导体碳化硅技术 的运用,让其能耗显著降低。上汽集 团则带来了"上汽星云"纯电系统化 平台,涵盖了驱动、储能、底盘、热管 理等软硬件系统……

制造业的核心是创新。记者在大 会上了解到,中国已经布局建设了30 个国家级制造业创新中心,260多家省 级制造业创新中心,大力支持技术创 新和转化应用;建设国家级智能示范 工厂421家,带动各地建成数字化车 间、智能工厂上万余家;培育绿色工厂 5095家、绿色工业园区371家。

中国—东盟 博览会开幕

这是9月24日拍摄的第二十一届 中国-东盟博览会、中国-东盟商务与 投资峰会开幕式现场。

当日,第二十一届中国-东盟博览 会、中国-东盟商务与投资峰会在广西

新华社记者 黄孝邦 摄



美国拟禁止联网汽车使用中国软硬件引担忧

美国商务部23日提议,禁止美国 道路上的联网汽车和自动驾驶汽车使 用中国开发的软件和硬件。虽然这一 政策仍需接受30天的公众评议,但这 一酝酿中的新"禁令"加剧了经济学家、 观察人士对美方保护主义、对华"脱钩" 不断升级的担忧。一些专家指出,美方 不顾及经济成本而推动保护主义,最终 可能导致自身产业落后。

美国商务部在一份声明中指出,对 车联系统和自动驾驶系统的"恶意访 问"可能允许"对手",比如中国和俄罗 斯,访问和收集最敏感的数据,并远程 操控美国道路上的汽车。

拜登政府官员承认,目前美国道路

上行驶的中国或俄罗斯汽车很少,但希 望采取"主动"措施,并强调出台这一政 策是"基于国家安全考虑"。

美国知名经济学家、哥伦比亚大 学可持续发展中心主任杰弗里•萨克斯 对新华社记者表示,美国政府可能是 在投射自己计划在某些连接系统中 安装恶意软件的行为, 完全没有证 据表明中国在这样做。萨克斯还表 示,美方另一个目的是为了通过限制 中国电动汽车对美国和欧洲的出口来 保护本国产业。

美国智库彼得森国际经济研究所 高级研究员加里•赫夫鲍尔对新华社记 者表示, 拟议的新规定意味着美方

"朝'脱钩'迈出一大步"。曾在美国 财政部任职的赫夫鲍尔指出,美国总 统国家安全事务助理沙利文曾承诺, 美国对中国的直接贸易限制将仅限于 先进科技领域,并称之为"小院高 墙"策略。如今,这个"小院"已经 变成"大片牧场",且看不到明显的

赫夫鲍尔表示,美方此前对中国科 Tok的政策遵循了同样的逻辑。他说, 沿着这条道路走下去,"任何含有哪怕 是基础电子元件的玩具、电视、苹果手 机或工业部件都可能成为嫌疑对象"。 如果未来美国继续采取类似措施,完全

不顾及经济成本,那么最终发展为"脱 钩"只是时间问题。

《纽约时报》刊发文章指出,许多中 国问题专家认为,对华恐惧已经过度, 而且也在伤害美国消费者。文章说,如 果美国汽车制造商无法获得最新技术, 就有"落后的风险",因为中国是世界上 最大的汽车市场,并主导着电动汽车电 池的生产

萨克斯认为,美国与其禁用中国技 术,不如同中国合作,并运用外交措施 确保双方或其他国家都不会采取这种 限制手段。

> 新华社记者 熊茂伶 (新华社华盛顿9月23日电)

铁路12306推出同车接续功能

新华社北京9月24日电(记者 樊曦)记者24日从中国国家铁路集团 有限公司了解到,为了给旅客出行提 供更多选择,铁路12306手机App和 网站推出同车接续功能。

据铁路12306科创中心相关负责 人介绍,旅客在查询车票后,点击"中 转"标签,系统在提供不同车次换乘 方案的基础上,可将能组合的同一列 车不同区段的两段同席别或不同席 别的剩余车票,组合形成该车次的同 车接续方案,供旅客选择。

选择同车接续方案的旅客,中 途不用换车,同车更换席位即可, 各段车票票价仍然遵循递远递减原 则,即里程越长,平均运价率越 低, 车票总票款为两段车票票价之 和。比如:北京西至武汉的列车,

如剩余北京西至郑州东、郑州东至 武汉的一等或二等车票,即可形成 北京西至郑州东的一等或二等A座 位+郑州东至武汉的一等或二等B座 位组合的同车接续方案; 如剩余北 京西至石家庄、石家庄至武汉的一 等或二等车票,即可形成北京西至 石家庄一等或二等C座位+石家庄至 武汉一等或二等D座位组合的同车接 续方案。

目前,铁路12306迎来国庆假期 售票高峰期。铁路国庆假期运输自9 月29日开始,至10月8日结束,为期 10天。自9月15日开始发售国庆黄 金周运输第一天即9月29日火车票 以来,截至24日9时,铁路12306已累 计发售9月29日至10月7日车票 5613万张,系统运行平稳。

中国与瑞士正式启动自贸协定升级谈判

新华社北京9月23日电 记者 23日从商务部获悉,商务部部长王文 涛当日与瑞士联邦委员兼经济和教 研部长帕姆兰以视频方式共同宣布, 中瑞两国正式启动自贸协定升级谈 判。双方同意将共同努力,加紧磋 商,在互利共赢的基础上尽早达成高 水平升级协定。

王文涛表示,中瑞自贸协定生效 10年来,对促进双边贸易增长发挥了 积极作用,两国企业实实在在获益。 升级中瑞自贸协定,有利于进一步扩 大双边贸易和促进双向投资,推动两 国经贸合作提质升级,特别是在当前 经济全球化遭遇逆流的背景下,将对 外释放两国支持自由贸易和开放合 作的积极信号。

帕姆兰表示,中瑞两国在2013年 高效达成了双赢的自贸协定,为双方 创造了丰富的收益。当前全球贸易 保护主义抬头,中瑞两国启动自贸协 定升级谈判具有重要意义,显示了两 国始终致力于建设开放、规范的国际 经贸合作环境,向外界发出两国深化 合作的积极信号。相信经过双方共 同努力,升级谈判一定会取得成功。

中国一瑞士自贸协定于2013年7 月签署,2014年7月生效实施。



新址位于皖江大道与顺安路交叉口的安庆健康谷

安庆爱康体检中心新址盛大启用

智能科技・精准护航 🧹 病理革新・数字守护 🧹 慢病管理・精准干预 🗹 温馨关怀・尊享体验 专业团队・品质基石 (ダ 尊贵环境・贴心服务 (ダ 有序管理・安全高效

● 安庆爱康体检中心,以十年的坚韧与智慧,铸就健康管理的新篇章。始终如一地坚持"质量 第一、客户至上、服务一流",在智能医疗与人文关怀的双重驱动下,让每一次体检都成为健 康旅程的温暖起点。选择爱康,即是选择一个更健康、更安心的未来。









